

# 節前檢查護航“舌尖上的安全”

■記者 羅佳

本报讯 国庆节临近，区市场监管局执法大队近日集中力量，对辖区内高风险食品生产经营单位、大型餐饮开展节前专项检查，重点检查内容为场所环境卫生、从业人员卫生、食品采购溯源、食品加工制作、餐饮具清洗消毒和食品留样等。

为进一步加强食品生产经营企业的疫情防控工作，落实好食品生产经营企业疫情防控主体责任，执法大队对涉及进口冷链的10家生产经营企业进行重点检查，查看企业监控情况、“三专三证四不得”落实情况、货物和场所消毒情况，接触冷链员工加强针接种情况等。

检查中，宣贯《上海市水产品质

量安全监督管理办法》，紧盯“卖、买、吃”等重点环节，通过日常检查、投诉举报等方式排查发现线索，进一步做好“长江禁捕打非断链”专项行动工作。

为保障国庆期间群众用药用械安全，执法大队对辖区内药品、医疗器械生产、经营、使用单位开展了节前检查。

检查中，执法人员对企业质量管理体系运行、关键岗位人员履职、原材料采购、生产、检验、成品入库管理等环节进行现场查验。对检查中发现的隐患和问题，执法人员现场依法提出处理意见，并明确整改期限，限期整改落实，要求企业严格按照《医疗器械生产质量管理规范》组织生产。

为保障市民节假日期间购买中药材及滋补品的质量安全，执法大队对辖区内零售药店及大型购物中心的中药材专柜开展为期一个月的中药饮片专项监督抽检工作，将从外省市购进的中药饮片、易生虫、发霉、变质及染色的中药饮片列为重点抽样对象，加大检查力度，确保市民用药安全。

## 2022世界清潔日·垃圾分类主题活动“进校园” “古法造纸”你了解吗？



■記者 王欽瑜

本报讯 近日，以2022年“世界地球清潔日”为契机，杨浦区绿化市容局举办“挑战古法造纸，共向清潔未来”2022世界清潔日·垃圾分类“进校园”主题活动。活动以线上的形式开展，将垃圾分类知识与环保DIY相结合，带领学生和家长们徜徉在知识与实践的海洋。

用过的湿纸巾、过期的葡萄干、包粽子用的粽叶，这些生活中产生的

垃圾，你知道应该怎样正确分类吗？活动中，主办方带来了垃圾分类科普知识，从“垃圾是什么”“上海每天垃圾的产生和处理量”“杨浦生活垃圾的产生量”“上海生活垃圾四分类方法”等方面进行了分享，让大家了解垃圾分类举措的长远意义，倡导小朋友和家人一起继续做好垃圾分类。

“垃圾分类涉及到所有居民，这其中当然包括小朋友，在与大家的互动中，了解小孩子们对于垃圾分类的习惯和看法，有助于我们在工作中，

更好开展垃圾分类工作。”区绿化市容局许冉说。

活动中，同学们在老师的带领下开启了古法造纸之旅，从搭建框架到调制纸浆，从搅拌浇纸到平铺装饰，一幅幅创意作品在手中诞生，借古法造纸感受着资源循环的意义。

活动旨在培养同学们积极主动参与垃圾分类的好习惯，在学习中加深对保护环境的认识，让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

(图片由相关单位提供)

## 进一步深化党建引领基层治理的实施方案发布

(上接第1版)持续做好数字赋能的时空底盘和迭代革新。

谢坚钢指出，长期以来，杨浦广大基层干部扎根一线、主动连线、永不掉线，团结带领群众用心用情用力，为杨浦创新发展和人民城市建设作出了突出贡献。下一步深化推进基层治理体系和治理能力现代化建设，要做好“一二三”。“一”，就是对基层工作要“高看一眼”。坚持将基层治理现代化作为事关全局的重大政治任务、事关全域的重大战略任务、事关全员的重大系统工程，举全区之力、聚各方之智，确保实现高站位谋划、高水平统筹、高质量推进。“二”，就是组织能力建设要“两手齐抓”。一手抓组织建设不松劲，突出党建引领，不断深化“两个覆盖”，加快构建新型网格治理体系，打通基层

治理的“最后一公里”；

坚持和发展全过程人民民主，把更多群众的“金点子”变成基层治理的“金钥匙”。一手抓能力建设不懈怠，持续深化拓展居民区党组织书记队伍建设“雁阵工程”，努力让名雁领航、优雁高飞、新雁展翅；深入推进“两张网”建设，助力基层做好精准化服务、精细化治理。“三”，就是对基层同志要“厚爱三分”。全面强化对基层一线、特别是居民区工作同志们的支持培养、关心关爱，最大限度地激励大家放手去干、放心去闯、放胆去拼。确保基层干事有“人头”，进一步配齐配强居民区“两委”工作力量，多措并举发动市场主体、社会组织、新社会阶层、志愿者等专业力量参与基层治理，共同建设好幸福家园。全力给基层干事增“劲头”，强化为基层着想、为基层助力的意识，不断为基层赋

权、减负、增能。

孙甘霖、谢坚钢、薛侃、程绣明、徐树杰为杨浦区党建引领基层治理创新十佳案例获奖单位代表颁奖。区委常委、组织部部长姜道荣发布《杨浦区进一步深化党建引领基层治理的实施方案》。会上，启动了织密堡垒行动(党建引领基层治理一线工作法“七个一”集中行动)、党群赋能行动(发布“共建加油站”项目)、美好社区行动(“三师三顾问”助力下的“梦·享·家”百日攻坚项目推介)，区司法局和江浦路街道分别作交流发言。

会议通过线上线下相结合方式进行。区法院、检察院主要负责人，其他市管干部，区各部、委、办、局、人民团体、区属企业(集团)主要负责人，各街道党政班子成员以及各居民区党组织书记、居委会干部、物业和业主代表等参加。

■記者 宋玥

## 共建国家体育消费试点城市

(上接第1版)李崟表示，杨浦区与上海体育学院共同建设国家体育消费试点城市是打造国际消费中心城市题中之义，是打造全球著名体育城市的对标之措，是满足人民美好生活需要、打造人民城市健康基石的有力之举。在接下来的合作共建中，双方要立足新发展阶段，践行新发展理念，融入新发展格局。牢牢把握习

平总书记的重要讲话精神，着眼国家所需、群众所盼、未来所向，通过供给侧结构性改革来推进体育产业结构调整，增强体育产业供给结构对居民体育消费需求变化的适应性和灵活性。把握优势，聚焦重点，营造良好体育消费生态。进一步整合双方优质资源，在壮大体育市场主体、开展体医融合实践等方面共同探索，推动杨浦区体育消费提质增效、体育产业高质量发展。开放吸纳多元社会主

体及创新资源要素，构建可持续发展模式。吸引、调动各方参与的积极性，以环上体运动健康带建设为引擎，推动学科育人、学科服务、学科建设相融合，为建设国家体育消费试点城市提供更多助力。

会上，薛侃、陈佩杰分别代表杨浦区人民政府和上海体育学院签署《共建国家体育消费试点城市战略合作框架协议》，与会领导见证。王浩、王继红分别作主题发言。

■記者 宋玥

## “质量月”活动火热进行

■記者 罗佳

本报讯 2022年杨浦区“质量月”系列活动顺利举行，共话质量提升和高质量发展，交流质量工作的经验和成果，一系列惠企惠民活动陆续开展。

### 企业首席质量官齐聚

9月23日，以“质创未来、追求卓越”为主题的2022年上海市“企业首席质量官论坛”活动，在杨浦滨江人民城市建设规划展示馆举行。论坛由杨浦区市场监督管理局和上海市质量协会主办，上海电力设计院有限公司承办。15家企业首席质量官、16个区质量主管部门以及标杆企业的质量负责人参与讨论会。

活动现场，上海电力设计院有限公司、上海城投公路投资(集团)有限公司、福然德股份有限公司、正泰电气股份有限公司的企业首席质量官分别发表主旨演讲。在自由讨论环节，来自船舶集团、上海材料研究所、泰坦科技等企业的首席质量官分享了企业的质量创建经验。

企业首席质量官制度的设立是现代企业管理的重要标志，首席质量官不是“独木”，需要聚木成林、凝聚合力，今年是连续第二年在质量月期间举办“企业首席质量官”访谈活动。

### 首席质量官带队参观

作为2019年度上海市质量金奖组织以及2018年杨浦区质量创新奖组织的获得者，同济建筑设计

院每年都会举办形式多样的质量月活动。

近日，一场企业“质量开放日”活动在同济大学建筑设计院(集团)有限公司举行，集团总裁助理、副总建筑师赵颖作为企业首席质量官，带队参观同济建筑设计院的设计作品，以及企业的特色科研中心，包括“汽车运动与安全研究中心”、“同济设计数字实验室”等，一栋栋独特的设计建筑，一项项前沿的技术应用，为社会公众打开了一扇质量科学之窗。

### 知识竞赛走进上汽大通

“质量管理体系的核心思想是什么？柏拉图是寻找引发结果的原因的管理图形工具吗……”近日，杨浦区市场监督管理局殷行所联合上汽商用车技术中心，开展2022年度质量知识竞赛活动。

知识竞赛题涵盖体系标准、开发流程、软件合规、网络安全等方面质量知识，分为必答题、抢答题、风险题及附加题环节，既能全方面检测质量知识，又紧跟时下流行的网络安全等方向，来自上汽商用车技术中心不同专业职能模块的6支队伍展开了精彩的角逐。

针对设计开发中的系统性质量痛点，参赛队伍积极讨论，并给出了精彩的答辩。

据悉，自2012年开始，上汽商用车技术中心每年都会开展质量月活动，今年设置了涵盖车身、底盘、动力、试验验证等部门在内的十项活动，保证了参与的广泛性。

## 强化底线思维 着力提升杨浦本质安全水平

础；持续优化工

作方式，加强科

技赋能，深化群防群控，组织开展

应急科普教育。

会上，区消防救援支队部署加强社会面消防安全工作，区安委办通报安全生产专项整治三年行动工作情况及部署安全生产和消防巡查工作。区安委会各成员单位、各街道及区属国有企业行政主要负责同志参加会议。

■記者 成佳佳

## 迎国庆，畅游从这里启程

(上接第1版)首推的“何以杨浦”系列讲座中，专家学者将带来12场人文讲座，聚焦杨浦百年文明，共话人民城市的杨浦实践。

此外，“科创读书会”项目将定期开展读书活动，组织五角场大创智区域企业的各类创新人才一同分享文化、经验、知识、技能、资讯等，形成日臻完善的创新文化生态圈，迸发出更多难题解决方案与创新想法，进一步推动杨浦创新创业要素集聚、资源共享。

爱读书，爱生活。后续，学悦风咏书社与“人人讲堂”、“科创读书会”等项目将定期开展活动。通过形式多样的全民阅读活动，更好地满足人

民群众精神文化生活新期待，未来，杨浦将继续借由优质资源，创新活动思路，打造特色亮点，让书香满城氛围更加浓郁。

初秋时节，宜游园。国庆临近，共青森林公园东门5000平米花海迎来盛花期，秋季花海以波斯菊、百日草、硫黄菊等草本花卉为主，这三种花卉花期相近，花大色艳，将形成一道绚丽多彩的风景。而在花海附近的观鸟长廊，摄影爱好者们的镜头对准了闲不住的“灰喜鹊”。范荣亮是共青森林公园的常客，作为鸟类生态摄影师，常常在这里采风观鸟，他告诉记者，“灰喜鹊、白头翁、翠鸟都来了”，初秋的共青森林公园很热闹。

■記者 汤顺佳 王欽瑜 文/攝